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一、单选题（每题3分，共36分）
1．下列估测最符合实际的是（   ）
A．最适宜的室内温度是36℃				B．物理课本的长度是26dm
C．一瓶农夫山泉的质量为500mg			D．成人的步行速度约为1m/s
2．下列说法中正确的是（　　）
A．水的温度没有达到沸点时，水是不能蒸发的
B．将水果用保鲜膜包好后再放入冰箱冷藏是为了减缓蒸发
C．夏天将-10℃的冰棒从冰箱取出，它会立即熔化
D．使用干冰进行人工增雨过程中，干冰先升华后液化
3．关于声现象，下列说法错误的是（　　）
A．“真空铃”实验说明声音不能在真空中传播
B．声音是由物体的振动产生的
C．人们通过音色来判断不同歌手的声音
D．优美动听的歌声一定不是噪声
4．下列说法中正确的是（　　）
A．“震耳欲聋”说的是音调				B．“隔墙有耳”说明真空能传声
C．装消音器是在人耳处减弱噪声			D．超声波击碎结石，声波能传递能量
5．下列说法正确是（   ）
A．将一面五星红旗拿到月球上，其质量变小   B．铁块磨掉一个角，质量不变
C．将铜块轧成铜片，其质量不变             D．一杯水结冰，其质量变大
6．将质量相等的水、盐水和食用油分别装在三个完全相同的容器中，密度关系为ρ盐水>ρ水>ρ食用油，则甲、乙、丙三个容器依次分别装的是（　　）
[image: figure]A．食用油、盐水、水   B．盐水、水、食用油 
C．盐水、食用油、水   D．水、盐水、食用油
7． 有一个医用氧气瓶，装满时氧气的密度为3kg/m³，后来输氧消耗了1/3，则剩余氧气的密度为（   ）
A．2kg/m³            B．3kg/m³	C．2/3kg/m³		D．1/3kg/m³
8．两个做匀速直线的物体甲、乙，乙运动的时间是甲的3倍，甲的速度是乙的2倍，那么甲、乙两物体的运动路程之比是（    ）
A．3:5	B．2:3	C．1:3	D．3:2
[image: figure]9．a、b、c分别是由不同种物质制成的实心物体，它们的质量和体积的关系如图所示，分析图象可知（　　）
A．a物质的密度最小
B．c物质的密度最大
C．b物质与a物质的密度之比为1:2
D．a物质的密度取决于质量和体积的大小
10．下列现象中与日食形成原理相同的是（　　）
A．小孔成像	B．水中倒影	C．雨后彩虹	  D．海市蜃楼
11．夜晚人经过路灯时，地面上的影子长度变化情况是（　　）
A．先变短，后变长   B．越来越短       C．先变长，后变短	 D．越来越长
12．有一圆柱形敞口容器，从其左侧某一高度斜射一束激光，在容器底部产生一个光斑O，如图所示，下列操作使光斑向右移动的是（  ）
[image: figure]A．水面高度不变使激光笔向左平移
B．激光射入角度不变使水面上升
C．水面高度和入射点不变使激光入射角减小  
D．激光射入角度不变使水面下降
二、填空题（每空1分，共20分）
13．弦乐器发出声音是因为弦的              产生的，用不同的力度弹拨琴弦，这样做的目的是改变乐器的              （选填“响度”、“音调”或“音色”）；人们是通过              来辨别吉它发出的声音；如果半夜有人弹吉它，戴上耳罩就可以减弱噪音，这是在              （选填“声源处”、“传播过程”或“人耳处”）减弱噪声。
14．一只燕子沿着湖面在距离湖面6m的空中飞行，在湖面上形成了倒影，湖水深4m，则燕子的像距离湖面              m。身高1.6m的人站在镜子前3m处，镜中的人像高为              m，当人靠近镜子时，镜中像的大小              （选填“变大”、“变小”或“不变”）。
15．光线垂直入射到平面镜上时，反射角为              度。一束光从空气斜射到某液面上发生反射和折射，若入射角为60º，则反射光线与镜面的夹角为              。反射光线与折射光线的夹角为87º，折射角的大小              。
16．人工降雨是在云层中播撒大量的干冰，干冰迅速              （物态变化名称），并              [image: figure]大量的热量，使周围空气中的水蒸气              _（物态变化名称）形成小水滴或              成小冰晶（物态变化名称）。
17．如图所示的图像是某物体在40s内沿直线运动的s-t图像．
分析图像信息,前20s内物体通过的路程为              _m;在这40s内,该物体的平均速度为              m/s．若以地面为参照物，该物体在第15s时              （ 选填“静止”、“运动”）。
18． 甲、乙两物体同时同地沿同一方向向东做匀速直线运动，甲在3s内运动了12m，乙在5s内运动了15m，若以甲为参照物，则乙向                    运动；若以乙为参照物，则路边的树向
              运动；10s后甲乙相距              m.
三、作图题（19题4分，20题6分，共10分）
19．如图中，木块的长度是_______cm，,温度计示数是________0 C
[image: ]



[image: ]
20． (1)如图所示，画出图中物体AB在镜中所成的像。（保留作图痕迹）
（2） 如图，—束光射向三棱镜，画出这束光两次折射的大致图像。
[image: figure][image: figure]




四、实验题（每空2分，共20分）
[image: figure]21．如图所示，是“探究平面镜成像的特点”的实验装置图。
（1）选取两根完全相同的蜡烛做实验，这是为了探究像与物的          关系；
（2）在实验中用平板玻璃代替平面镜，目的是              。
（3）实验时在玻璃板前面放置一支点燃的蜡烛，再拿没有点燃的相同蜡烛在玻璃板后面移动，直到跟前面那支蜡烛的像              。
（4）在寻找蜡烛像的位置时，眼睛应该在蜡烛              （填“A”或“B”）这一侧观察，若小明无论怎样调节后面的蜡烛，都无法与像重合，请你推测可能的原因是              。
22．某同学操场上捡到一块大理石的石子，准备在实验室测定它的密度。
[image: figure]






(1)调节天平时发现左盘偏高，则他应将平衡螺母向              _调节，直至天平平衡；
(2)用调好的天平测石子的质量，当盘中所加砝码和游码位置如图（甲）所示时，天平平衡，则此石子的质量为              g．在量筒内装有一定量的水，该石子放入前、后的情况如图（乙）所示，则石子的体积是              cm3，此石子的密度是              kg/m3；
(3)若这位同学先测量了石子的体积，然后再测量石子的质量，那么测得的密度值将              （选填“偏大”、 “偏小”或“没有影响”）。
5、 计算题（23题6分，24题8分，共14分）
23．校园足球比赛开始之前队员进行热身训练，队员绕着400m操场跑步热身，通过前半程用时100s.
（1）求前半程队员跑步的速度.
（2）若跑完全程的时间不得超过180s，则队员后半程至少应以多快的速度跑步.





24．有一个容器装满酒精后总质量是653g，现将一个质量是237g的铁球放入容器内，放入后总质量为850g.（铁的密度7.9×103kg/m3，酒精的密度0.8×103kg/m3）
（1）求这个铁球的体积.
（2）铁球是否空心？若空心，则空心部分体积是多大？



[bookmark: _GoBack]2020—2021学年度第一学期期末八年级物理试卷答案
1、 选择题    1-5.D B D D C    6-10.C A B C A    11-12 . A D
二、填空题    13. 振动   响度  音色   人耳处      14. 6米  1.6米  不变
15.0度   30度  33度  16. 升华 吸收  液化 凝华   17.100米  5m/s   静止   18. 西  西    10m
三、作图  19. 2.29cm    -50 C
[image: IMG_256][image: IMG_256]20.(1)                  (2)





四、实验题     21．左    38.4    15    2.56×103    偏大    
22． 大小    便于确定像的位置    完全重合        A    玻璃板与水平桌面不垂直
五、计算   23.(1)v=s/t=200m/100s=2m/s   (2)t=180s-100s=80s   v=s/t=200m/80s=2.5m/s
24.(1)溢出酒精质量为 m=653g+237g-850g=40g   小球体积为v=m/ρ=40g/0.8g▪cm-³=50cm³
(2) 小球实心体积为v=m/ρ=237g/7.9g▪cm-³=30cm³ ,  30cm³<50cm³   所以是空心  空心部分体积为v空=50cm³-30cm³=20cm³
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